



Универзитет у Нишу
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ
Бр. 01-1028/1
13/04/2023. године

На основу члана 36. Правилника о мастер академским студијама права Служба за наставу и студентска питања даје следеће

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

1. Обавештава се јавност да су завршни мастер рад и Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада под називом „Престанак брака и правне последице”, кандидата Миланов Милене, број досјеа M035/20-О ,студента мастер академских студија права на Правном факултету у Нишу, примљени дана 13/04/2023. године и да се налазе у Библиотеци и на сајту Факултета.
2. Извештај и мастер рад доступни су, у року од 5 (пет) дана од дана истицања овог обавештења на огласну таблу Факултета, заинтересованим лицима у времену од 08,00 до 15,00 сати сваког радног дана.
3. Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада су саставни део овог обавештења.
4. Ово обавештење истаћи на сајт и доставити Библиотеци.

СЛУЖБА ЗА НАСТАВУ И
СТУДЕНТСКА ПИТАЊА

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ			
13.04.2023.			
01	1028		

**КОМИСИЈИ ЗА ДОКТОРСКЕ И МАСТЕР СТУДИЈЕ
ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У НИШУ**

На предлог Катедре за грађанско-правне науке, Одлуком Декана Правног факултета Универзитета у Нишу организована је Комисија за писање извештаја за оцену и јавну одбрану завршног мастер рада под називом „Престанак брака и правне последице“ кандидаткиње Милене Миланов, студенткиње мастер академских студија права (број досијеа M035/20-O), у саставу: проф. др Дејан Јанићијевић, редовни професор Правног факултета у Нишу, ментор и председник Комисије, проф. др Новак Крстић, члан Комисије и доц. др Милица Вучковић, члан Комисије. Комисија, после детаљног прегледа мастер рада, Комисији за докторске и мастер студије подноси следећи:

ИЗВЕШТАЈ

Мастер рад под називом „Престанак брака и правне последице“, студенткиње Милене Миланов, написан је на 47 стране компјутерски обрађеног текста стандардног формата, са укупно 34 напомена у фуснотама библиографског и експликативног карактера, које чине додатна објашњења, цитирање научних и стручних чланака, релевантних прописа, као и позивање на одлуке Врховног касационог суда. Рад је написан у складу са Техничким упутством за израду мастер рада и садржи све прописане елементе: насловну страну на српском језику, садржај, увод, централни део рада, закључна разматрања, попис коришћене литературе, попис остале истраживачке грађе, сажетак и кључне речи и на крају биографију студента.

Завршни рад је структурално подељен на осам делова: 1) *Увод*, 2) *Породично право и брак*, 3) *Склапање брака*, 4) *Престанак брака*, 5) *Развод брака*, 6) *Брачни уговор – појам и предмет*, 7) *Правне последице престанка брака* 8) *Емпиријско истраживање са закључком, литературом, осталом истраживачком грађом, сажетком и кључним речима на енглеском и српском језику, као и биографијом кандидата на крају рада.*

Кандидаткиња је у *Уводу* изложила предмет свог завршног рада где је навела законску дефиницију брака и законске услове за престанак брака као полазну тезу за своје истраживање. Укратко набројала све могуће начине престанка брака које је касније, у поглављима од којих свако има више одељака, детаљно анализира и представила.

У првом делу завршног рада, под називом „*Породично право и брак*“ објашњено је да брак представља не само друштвени већ и правни однос. Наведена су основна обележја брака као али и то да је развод брака у савременом свету врло честа појава па у вези с тим су цитирани и услови за његов престанак. Након тога су набројани системи развода брака: систем забране развода брака, систем потпуне слободе развода брака, систем санкција, мешовити систем развода брака и систем поремећености брачних односа. Свако од ових система је ближе објашњен у појединачним поднасловима.

У другом делу који носи назив „*Склапање брака*“ на почетку се наводе закони којима се регулише поступак склапања брака, у питању је Закон о општем управном поступку, будући да се одвија пред управним органом, а да су позитивне и негативне претпоставке за склапање истог наведене у Породичном закону Републике Србије. Након тога аутор набраја све претпоставке и појашњава њихову улогу, значење и све могуће врсте подела тих претпоставки.

Трећи део рада, под називом „*Престанак брака*“ у коме аутор набраја прво све могуће начине престанка брака, полазећи од развода као најзаступљенијег, преко проглашења несталог супружника умрлим или смрћу супружника па до поништаја брака из разлога рушљивости или ништавости. Овај наслов такође има своје поднасловне. Први се односи на престанак брака смрћу што би сшадало у природни престанак брака а други поднаслов објашњава престанак брака проглашењем несталог супружника за умрло у коме се таксативно набрајају све ситуације регулисане одредбама Закона о ванпарничном поступку у којима се нестало лице може прогласити умрлим и сам поступак пред судом.

Трећи поднаслов је везан за поништење брака уколико је рушљив или ништав где се наводе законски услови који су неопходни како би се такав брак поништио.

Четврти део рада носи назив „Развод брака“, без обзира што је развод један од начина престанка брака аутор рада је за овај институт посветио посебан наслов будући да је најзаступљенији и обимнији од претходних. Прво је објашњена концепција развода, анализирана законска дефиниција развода брака. Аутор је даље навео да постоје два начина развода брака а то су по тужби и споразумно. Да би након тога детаљно анализирао и објаснио како се спроводе један и други начин мислећи на судски поступак и дао своје мишљење о томе који од њих је ефикаснији, а закључак овог дела рада је тај да се у оба случаја доноси судска одлука – пресуда којом брак престаје. Такође, начини развода су сврстани у посебним одељцима овог дела завршног рада.

Пети део рада је аутор назвао „Брачни уговор – појам, предмет и престанак“, будући да се до тада већ на појединим местима напоменуло нешто о овој врсти уговора, овде се нешто детаљније излаже о томе шта може бити њихов предмет и ко све може бити уговорна страна приликом склапања мислећи на ванбрачне партнере осим на супружнике. Аутор појашњава да се ово јавља у пракси будући да је ванбрачна заједница изједначена са брачном. С обзиром на то да је наслов завршног рада везан и за правне последице престанка, наводе се и начини престанка брачних уговора (природним и правним путем) а након тога се прави разлика између ништавих и непостојећих брачних уговора.

У шестом делу, под називом „Правне последице престанка брака“, аутор рада је најпре направио поделу правних последица на личне, личноимовинске и имовинске. Како би прецизније појаснио поделио је у одељцима сваку од ових врста правних последица. Што се тиче личних ту је сврстао промену презимена супружника, затим у личноимовинске је навео законско издржавање супружника као и услове који би морали да буду испуњени. У трећем поднаслову је образложио деобу имовине као правну последицу престанка брака која спада у имовинску групу где је детаљније појаснио врсте деобе (споразумну и судску) али се у овом делу рада фокусирао на судску деобу заједничке имовине с обзиром да је споразумни начин деобе већ напред објашњен.

Седми део завршног рада представља „Емпиријско истраживање“ које се аутор спровео на основу праксе адвокатске канцеларије Мирослава Нешића из Врања и праксе Основног суда у Врању, узимајући у обзир период од протекле две године. Поставио је неколико хипотеза које су везане како за развод брака по тужби, тако и за споразумни развод брака. Затим, неке од хипотеза се односе на сношење трошкова поступка као и на законско издржавање о чему је претходно било речи. Након спроведеног истраживања и детаљног анализирања аутор рада је неке од хипотеза потврдио а неке је одбацио, и у једном и у другом случају је дао објашњење на основу чега је дошао до таквих резултата.

Закључак и предлог

Након детаљног разматрања завршног мастер рада „Престанак брака и правне последице, Комисија је закључила да овај рад представља самостални и оригинални научни рад кандидаткиње Милене Миланов. Структура рада је добро постављена, а распоред наслова и поднаслова је тако конципиран да омогућава лако сналажење у тексту рада.

Сматрамо да овај завршни рад резултат обраде веома значајне и актуелне теме из области Породичног права. Ово из разлога што је у савременом свету сваки вид престанка брака врло заступљен те је јако важно проучити и доћи до многих закључака како би се указало на евентуалне грешке или унапредио механизам из ове области. Емпиријско истраживање је од посебног значаја будући да представља реални приказ претходно наведене теорије из законских и других прописа те се на основу постављених хипотеза дошло до важних сазнања.

Комисија сматра да су постављени циљеви рада у највећем делу испуњени. Мастер рад је писан јасним језиком. Излагање је уједначено и квалитетом и темпом у читавом тескту. Систематизација рада је коректна. Литература коришћена у раду је богата и